

Thomas Mann elmondja, hogyan lett csehszlovák

Amerikába utazik, ahol megszervezik a német határokon kívül rekedt német írók akadémiáját

— A 8 Órai Újság tudósítása —

Thomas Mann ma reggel a prágai gyorsal Budapestre érkezett feleségével együtt és egyenesen a Várba hajtatott, a *Havany*-palotába, ahol budapesti tartózkodása alatt vendégül látják. Thomas Mann meglepően



Budapest 1. 1937

friss, az út fáradalmának nyoma sem látszik rajta és mindjárt reggeli után szívélyesen állt rendelkezésünkre.

— Sajnos, — kezdte, — ezúttal nagyon rövid időre jöttem Budapestre. Mert csak azért vagyok itt, mert fiatal magyar írók meghívtak, hogy tartsak felolvasást. Felolvasásom ma este lesz a Magyar Színházban; egy nagyobb Goethe-elbeszélés első fejezetét olvasom fel. Budapesti utazásom tulajdonképpen programmon kívüli szám. Prágában voltam, hogy úgymondjam „Staatsvisiten“:

ünnepélyesen Csehország állampolgárává avattak.

— Tegnapelőtt este a prágai Urániában, már mint újdonsült cseh állampolgár, felolvasást tartottam. A közönség, talán éppen az alkalomra való tekintettel, még a szokottnál is barátságosabban fogadott. Kis beszédet is intéztem a közönséghez, amelyben kifejtettem többek között, hogy az állami hovatartozás számomra másodrendű kérdés, mert

azokat a szálakat, amelyek engem a német kulturközösséghez kapcsolnak, semmiféle politikai incidens nem tépheti el.

Mosolyogva mesélte, hogy a csehországi Prosee községben nyert illetőséget. Ez a község Prágától vonaton négy órányira van Brünn felé. Ebben a községben él egy *Fleischmann* nevű gazdag gyáros, aki egyben nagy irodalombarát is. Amikor a Harmadik Birodalom Thomas Mannt megfosztotta állampolgárságától, Fleischmannnak az az ötlete támadt, hogy saját községének szerzi meg azt a tisztességet, hogy a hontalanná vált írónak új otthon ad. A gondolatot Prágában is rokonszenvvel fogadták. *Kozak* képviselőnek a közbenjöttével minden simán ment és Thomas Mann meg is kapta az állampolgárságot proseei illetőséggel. Már mint cseh állampolgár, audiencián volt Benes elnöknel. Ez az

audiencia két és fél óráig tartott és a legbarátságosabb légkörben folyt le. Kijelentette egyébként, hogy továbbra is Svájcban fog élni.

Ott már otthonosan érzi magát és két gyermeke különben is a zürichi konservatóriumban tanul.

A továbbiakban elmondta, hogy most *Goethe-elbeszélés*en dolgozik. Körülbelül 200 oldal terjedelmű lesz ez a könyv, s ennek a készülő munkának az első fejezetét fogja ma este bemutatni. Aztán megírja a *bibliai József negyedik kötetét*, amire különösen a harmadik kötet nagy sikere

ösztönzi. A tetralógiának ez a befejező kötete egészen Jákob haláláig fog terjedni.

Elmondta még, hogy a közeljövőben valószínűleg kiutazik az Egyesült Államokba rövidebb tartózkodásra. Amerikában most áll szervezés alatt az úgynevezett német akadémia, melynek az lenne a hivatása, hogy a német birodalom határain kívül rekedt német kulturéletet egybefogja. A német akadémia európai alosztályának elnökévé őt szemelték ki.

Most már ideológiai kérdésekre terelődött a beszélgetés és Thomas Mann annak a véleményének adott kifejezést, hogy az emberek lelke mélyén élő szabadságvágy és az intakt jogrend után való sóvárgás újra győzelemre segíti majd a humanizmust.

Közben elkészült arcképe a 8 Órai Újság számára. Thomas Mann feltette pápaszemét és mosolyogva szemlélte.

— Sehr gut, — mondotta és lassan írta, vagy inkább rajzolta alá a jellegzetes autogrammját.

V. M.

Darányi a kormányzónál

Másfél óráig referált Kozma Miklós a miniszterelnöknek

— A 8 Órai Újság tudósítása —

Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap a késő esti órákig hivatalában tárgyalt. Dél előtt Röder Vilmos h. miniszterelnököt fogadta, utána Bornemisza Géza iparügyi minisztert, majd sorra megjelentek nála kabinetjének többi tagjai, hogy eltereljék a tárcájuk körébe eső kérdéseket. A közvéleményt leginkább az a megbeszélés érdekelte, amelyet Darányi Kálmán miniszterelnök Kozma Miklós belügyminiszterrel folytatott. Ez a tárgyalás sem tartott hosszabb ideig, mint a többi tárgyalás vezetőivel lefolyt megbeszélések.

Kozma Miklós mindössze másfél óráig volt a miniszterelnöknel, aki-vel, mint értesülünk, úgy az ajánlasi rendszer megváltoztatására vonatkozó javaslatról, mint a belügyi tárcza költségvetéséről is beható megbeszélést folytatott. *Hogy milyen*

mértékben került szóba Eckhardt Tibornak a belügyminiszter ellen intézett támadása, arról nem került ki információ, de politikai körök bizonyosra veszik, hogy ez a kérdés is szóba került, sőt tudni vélik, hogy Darányi ma nyilatkozik a belügyminisztert ért támadásokkal kapcsolatban.

Darányi Kálmán miniszterelnök egyébként ma háromnegyed egykor kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál, hogy kormányzati kérdésekről tájékoztatást adjon.

A tegnap folytatott tanácskozásokon a miniszterelnök a különböző reszortkérdésekről is tájékoztatást nyert a kormány tagjaitól és így az összes kérdéseket felölöl jelentésben számolt be az államfőnek.

Ma délelőtt Baar-Baarenfels osztrák követ is felkereste Darányi Kálmán miniszterelnököt, majd később Tahy miniszterelnökségi államtitkárt.

„Tengerre olasz!”

Mussolini a tengerészet jelentőségéről békében és háborúban

Róma, jan. 13.

(Stefani.) A most hetvenedik év folyamában lépő *Rivista Marittima* című folyóiratba Mussolini cikket írt, amelyben megállapítja, hogy a fasizmus eljöveteleig Olaszországban nem élt igazi tengerészeti szellem. Tizenöt esztendői fasizta uralom után, főleg pedig a keletafrikai

győzelem és a Földközi-tengeri világ után az olaszok tisztában vannak vele, hogy *Olaszország valójában sziget és hogy a tenger, amely körülveszi, éppúgy a szabad élet eleme, mint a rabszolgaság láncolat* számára. Eppen mert ezt megértették, új gondolatok és új érzések törtek elő, amelyeknek szellemét ez a szó jellemzi: navalizmus. — békés és háborús értelemben egyaránt. (MTI.)

CAPRI január: attrakciós műsor
ESTA & NICK
 Mucki and Nerma Prince Tito
 Bodnár Piri László Klári
 Kék Barlangban: **CSÁKVÁRY DUÓ**
 TERÉZ-KÖRUT 34. SZÁM. Vasár- és ünnepnap műsoros 5 órai tea tánc

Katonai pompával fogadják Göringet Rómában

Róma, jan. 13. (Magyar Távirati Iroda)

Göring porosz miniszterelnök ma este 22 óra 45 perckor érkezik Rómába. Fogadása ünnepélyes keretek között megy végbe. A pályaudvaron katonai díszszázad zászlóval és zenekarral fogadja a porosz miniszterelnököt.

Hogyan lobogózzák fel a Dunahidakat

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A főváros a közelmúltban megalotta a kötelező lobogózárról szóló szabályrendeletet, mert a jövőben nagyobb súlyt kíván helyezni a nemzeti ünnepek és más ünnepélyes aktusok alkalmával a város fellobogozására. A házaknak lobogódíszrel való ellátásán kívül a *Dunahidak díszítését is művészi színvonalra akarják emelni*, mert az eddigi lobogozás meglehetősen kezdetleges volt. Eddig az állam gondoskodott a hidak díszítéséről, újabban azonban a Dunahidak karbantartását is a főváros hatáskörébe utalták és így a hidak díszítése szintén a főváros feladatkörébe tartozik.

A főváros vezetősége világváros-hoz méltóan akar gondoskodni a hidak díszítéséről és ezért a közelmúltban

zártkörű tervpályázatot

írtak ki a hidak díszítésére. A pályázaton részt vett *Arkaí Bertalan és Rimanóczy Gyula* műépítész, *Kacszy Gyula* iparművész, *Urbányi Vilmos* építőiparművész és *Oláh Gusztáv*, az Operaház díszlettervezője. A művészek és építészek már elkészítették terveiket és *Lamotte Károly* alpolgármester elnöklésével a bírálóbizottság olyképpen döntött, hogy *Rimanóczy Gyula és Urbányt Vilmos terveit a legimponálóbbak*. A zsűri felhatalmazást adott, hogy a *Lánchíd díszítését közösen tervezzék meg*, míg a többi hidakra elfogadták a stílusos megoldásokat. A Margit-hídon magas rudakra szerelt zászlókat alkalmaznak, amelyek a pilérek és a tőtartók felé ritmikusan sűrűsödnek, távolodva pedig ritkulnak.

A híd korlátján zöld drapériát alkalmaznak, a hídfőket pedig izlésesen elhelyezett zászlóerdőkkel teszik színessé. A Boráros-téri Horthy Miklós-hídnál

már a hidra vezető úton kezdődik a díszítés

és a hídon sűrűn alkalmazott nemzeti zászlók keltenek szép látványt. A zászlók között nemzeti és városi címerek, a korláttra borított zöld drapérián pedig Magyarország 63 vármegyéjének címereit alkalmazzák. Az *Erzsébet-híd* és a *Ferenc József-híd* díszítését úgy oldották meg, hogy a vastartóoszlopok között fokozatosan növekvő, illetve kisebbedő zászlók emelkednek, amelyek valóságos hozzádomulnak a híd ívehez. A korlátok mentén zöld és piros szegélyi drapériát húznak.

A nagyszerű díszítésmunka előzetesen új zászlótartók, csigák és gyűrűk felszerelését teszik szükségessé, úgy, hogy egy-egy hídnak az elkészítése, illetve zászlókkal és drapériákkal való feldíszítése

12-15.000 pengő között váltakozik.

A legdrágább a Margit-híd feldíszítése, mert ott nincsenek oszlopok, míg a legolcsóbb a Lánchíd fellobogozása lesz, mert ott végig megfelelő tartók állnak rendelkezésre. A budapesti Dunahidak nagyszerű fellobogozása és művészi kiképzése már az első nemzeti ünnepeken határozható lesz.